

ZŠ s MŠ Mateja Bela – Funtíka v Očovej – hostiteľ celoslovenskej konferencie škôl s regionálnou výchovou

V poradí už tretia celoslovenská konferencia Združenia škôl s regionálnou výchovou sa tento rok konala v Očovej v priestoroch Remeselného dvora. Prvá konferencia sa uskutočnila v Slovenskej Lupči a druhá v Dome Matice slovenskej v Banskej Bystrici.

Združenie pedagógov škôl s regionálnou výchovou sa zaoberá výmenou skúseností, vedomostí a informácií, výmenou metodických a didaktických materiálov, uskutočňuje výročnú konferenciu spojenú s deťskými prezentáciami regionálnej výchovy. Z každej konferencie vydáva zborník.

Tohtoročnú konferenciu otvorila p. riaditeľka ZŠ v Očovej PaedDr. A. Sojková. K účastníkom konferencie sa prihovril starosta obce Očová Ing. J. Dominik. Činnosť združenia za minulý rok zhodnotil riaditeľ Združenia škôl Mgr. R. Kováčik, ktorý odovzdal certifikáty novoprijatým školám. S hlavným referátom k problematike regionálnej výchovy vystúpila Mgr. L. Chmelíková zo ZŠ Petra Škrabáka Dolný Kubín.

V druhej časti konferencie, po krátkom občerstvení, sa účastníci konferencie rozšli do pracovných sekcií.

V prvej sekcii, ktorú tvorili učiteľia MŠ a učiteľia 1. stupňa ZŠ, vystúpili s odbornými referátmi PaedDr. Zlatica Hulová, PhD. z PF UMB Banská Bystrica na tému „Tradičné techniky v pracovnom vyučovaní“ a PaedDr. Miroslava Gašparová, PhD. z PF UMB Banská Bystrica na tému „Efektívne stratégie regionálnej výchovy“. V druhej sekcii, ktorú tvorili učiteľia 2. stupňa ZŠ, vystúpili s odbornými referátmi

Doc. PaedDr. Július Lomenčík, PhD. z FF UMB Banská Bystrica na tému „Miestna povesť v základnom literárnom vzdelávaní“ a Mgr. Zdenka Vrbičanová zo ZŠ Slatina nad Bebravou na tému „Nárečový slovník Podhoria“. Po odznení referátov účastníci diskutovali k daným témam.

Tretiu časť tvorila prehliadka detí z deviatich škôl pod názvom „Regionálne pexeso“, kde deti prítomných oboznámili s tým, ako sa u nich realizuje regionálna výchova a predviedli v krátkych vstupoch to, čo je pre ich školu najtypickejšie. Všetky prezentácie boli pripravené na vysokej úrovni.

Účastníci konferencie mali možnosť zúčastniť sa prehliadky Múzea PD v Očovej ako aj Pamätnej izby Mateja Bela. Súčasťou boli aj pripravené remeselné dielne, kde si mohli účastníci vyskúšať svoje zručnosti v rôznych remeslách typických pre Očovčanov v minulosti. Boli to tieto: vyšívanie krivou ihlou, práca s hlinou na hrnciarskom kruhu, tkanie na krosnách, pletenie košíkov. Z časových dôvodov sme nestihli predviesť pečenie chleba a prácu v kováčskej dielni.

Tohtoročná konferencia splnila svoj cieľ a potvrdila, že prostredníctvom mladej generácie uchováme naše kultúrne dedičstvo a tradície, ak ju budeme naďalej viesť k úcte a láske k nášmu národu a jeho zvykom. Za úspešný priebeh konferencie patrí poďakovanie organizátorom a aj sponzorom.

Mgr. Katarína Rajčoková



Hráme, spievame, tancujeme, maľujeme ...

Školský rok je už v plnom prúde a do práce sa usilovne pustili všetci naši žiaci so svojimi pedagógmi v jednotlivých odboroch. Tak, ako aj v prechádzajúcich rokoch, aj v tomto školskom roku bude naša škola pôsobiť nielen priamo v obci Očová, ale aj na našich elokovaných pracoviskách v Lieskovi a vo Viglaší. Školu bude v tomto šk. roku navštevovať 318 žiakov vo všetkých odboroch. Spolu s našimi žiakmi a pedagógmi sa tešíme nielen na už nami pripravované tradičné akcie ako sú triedne a interné koncerty, Vianoce v Očovej, Adventný koncert, či Polročný koncert všetkých odborov, ale aj na také menšie výročie zriadenia našej školy. Budeme veľmi radi, ak si v najbližších dňoch a mesiacoch nájdete čas a prídete medzi nás na pripravované vystúpenia našich žiakov. Oveľa viac o chode školy a vystúpeniach sa dozviete aj na našej web. stránke www.zusocova.webnode.sk

Harmonogram podujatí:

December:

Interný koncert HO vo Viglaší	01. december 2014 o 16.30 h.
Vianočná akadémia vo Viglaší	17. december 2014 o 17.00 h.
„Očovské Vianoce“	13. december 2014
Adventný koncert Ev. kostol a.v. Očová	18. december 2014 o 17.00 h

Január:

Polročný koncert KD Očová	28. január 2015 o 17.00 h
Akadémia k Oslobodeniu obce Viglaš	január-február 2015

Oslavujeme 15. výročie.

Naša Základná umelecká škola si v tomto školskom roku zapisuje do svojej histórie 15. rokov. Jej vznik sa oficiálne datuje 1. januára 2009, kedy bola škola zriadená Okresným úradom vo Zvolene ako rozpočtová organizácia pod názvom Základná umelecká škola Očová, ktorej štatútom bol v tej dobe prednosta OÚ vo Zvolene, aj keď podľa ústnych informácií škola fungovala už aj pred týmto dátumom. Zriaďovateľská funkcia Základnej umeleckej školy z Okresného úradu vo Zvolene prešla na Obec Očová 1. júla 2002 a 17. apríla 2007 sa zmenil dodatkom k zriaďovacej listine názov školy na Základnú umeleckú školu, Ul. SNP 112 Očová. Pod týmto názvom funguje škola až do dnešnej doby.

Pracovať s mladými ľuďmi v oblasti umenia znamená zažiť mnoho výnimočných a neopakovateľných chvíľ, ktoré zostávajú v našich spomienkach po celý život. Vyučovací proces, v ktorom našim žiakom otvárame dvere do sveta hudby, spevu, tance a výtvarného umenia skrýva v sebe množstvo jedinečností. Základné umelecké školy vo všeobecnosti sú jedinečným typom škôl, aký nemá obdobu ani v mnohých európskych krajinách a Slovensko sa nimi môže pyšiť i v zahraničí.

Na škole pracuje spolu 19 pedagogických zamestnancov, ktorí obohacujú vedomosti žiakov v umeleckej oblasti o nové poznatky a vedú ich láskou k umeniu. Prostredníctvom umeleckej výchovy dostane dieťa a dospelávajúci človek pocit duchovného zázemia, istoty a vnútorného obohatenia. Každoročne opúšťa našu školu desiatka absolventov. Odnášajú si so sebou vzťah k umeniu, vedia, že k dosiahnutiu akejkoľvek umeleckej zručnosti je potrebná usilovnosť, trpezlivosť, pokora a zároveň odvaha a sebadôvera. Väčšina z nich sa nevydá profesionálnou cestou, ale svoje zručnosti môžu využiť vo svojom povolani a rôznych iných činnostiach. Naviac vedia, že sa očami umenia môžu pozerat' na svet z iného uhla pohľadu, ktorý im môže pomôcť v každej životnej situácii. Toto všetko dávame našim žiakom v našej Základnej umeleckej škole.

Slávnostný program venovaný 15. výročiu založenia školy sa uskutoční **22. apríla 2015 o 17.00 hod v Kultúrnom dome v Očovej**. Súčasťou slávnostného koncertu bude aj výstava prác žiakov výtvarného odboru. Prídte s nami oslávť naše výročie. PaedDr. Anna Petriková Bambúchová, riaditeľka ZUS